

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杏宣报道：4月28日上午，由顺德区杏坛镇人民政府主办的“智造杏坛 青启未来——2022杏坛产业招商发布会”将在杏坛逢简和之梁公祠举行，活动通过线上直播方式对外发布《杏坛城市和产业发

展纲要(2022-2025)》《杏坛镇现代农业发展规划(2022-2025年)》等重要内容，同时现场进行产业招商线上推介，诚邀优质企业扎根杏坛、深耕杏坛。

本次发布会上，杏坛镇还将对《杏坛城市和产业发

# “五一”不远游 拥抱家门口的“诗和远方”

羊城晚报讯 记者张闻报道：“五一”假期即将到来，佛山市文广旅体局提醒广大市民留在佛山过节，非必要不前往中、高风险和出现疫情的地区旅游，记者梳理发现，“五一”期间，佛山各区和旅游景点将举办丰富多彩的活动，假期不远游，家门口也有“诗和远方”。

假期到来，人员流动性加大，聚集性活动增多，市民出行最好提前查询旅游景区开放、门票预约、人员限流等信息，合理规划旅游线路和时间。出行期间戴好口罩、少接触、常消毒，做好个人防护。自觉遵守测温、查行程卡、扫码场所、保持一米距离等防控要求，确保安全。此外，出门游玩要合理选择旅游方式。自驾游要杜绝疲劳驾驶和酒后驾车，参团旅游要选择具有合法资质的旅行社，签订规范的旅游合同。出游时应自觉遵守公共秩序，做一名文明有礼的旅行者，如遇旅游服务质量纠纷，可拨打政府服务热线12345，依法理性维权。



佛山各景区五一假期纷纷推出草地露营活动(资料图)

## 佛山渔耕粤韵文化园

### 帐篷、美食、音乐 开启都市露营计划

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张良玉摄影报道：“五一”假期留佛过节去哪里？5月1日至5月3日，位于西樵山麓的渔耕粤韵文化旅游园将举办帐篷美食音乐节，不但有大派对，还有天幕帐篷、美食野餐和音乐元素。此外，还有珍珠桑可以采摘，画舫可以乘坐，大鱼可以捕捞。

天幕帐篷、野餐、露营、音乐，这些元素交织在一起，成为当今最流行时尚的旅游休闲度假方式。“五一”假期，渔耕粤韵文化旅游园将举行盛夏·游园PARTY，活动包含了以上休闲度假的所有网红元素。主要项目有盛夏游园露营PARTY、野合杂市3.0、帐篷市集、草坪民谣音乐会、劳动丰收节、亲子野趣捕捞。

假期期间，文化园的草地上将撑起一座座天幕帐篷，与蓝

天、白云、绿草混搭在一起，随便一拍美镜头。坐在天幕帐篷的休闲椅上，喝一杯咖啡，品一杯奶茶，都市假期的感觉立马充盈心间。

届时，印度大篷车将开到文化园，改装的美食车一字排开，色彩鲜艳、琳琅满目的美食刹那间映满整个眼眶。音乐当然必不可少，歌手们弹着电子吉他，敲着爵士鼓，唱着流行神曲，草地音乐节就是这么简单，与美食帐篷融为一体。

五一劳动节，耕种是为了收获，播种是为了丰收，文化园五一假期活动同样会让游客收获丰收的喜悦，游客可以参加亲子捕鱼活动，乘坐画舫游览岭南水乡美景，划舟湿地湖泊欣赏湿地风光，小磨坊学习制作豆浆，打军事小炮当一名射手，体验古老的搬鱼与地笼起鱼。

## 西樵镇

### 看醒狮逛美食市集 叹舒适自然生活

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员张嘉宜摄影报道：作为岭南文旅小镇，在抓好疫情防控前提下，今年“五一”假期，西樵镇各旅游景区(点)活动纷呈，让市民度过一个安全开心的小长假。

#### 打卡点一：西樵山风景名胜

“南粤名山数二樵！”位于广东珠江三角洲腹地南海区西南部的西樵山，是岭南文明的发祥地，是国家级风景名胜区、国家5A级旅游景区、国家森林公园、国家地质公园。5月1日至4日，在西樵山风景名胜区内将每日举办4场黄飞鸿精英醒狮汇演，每场30分钟，为大家送上叠鬼有趣传统醒狮、惊险刺激水上双狮与武术套路等一波又一波精彩表演。4月30日至5月4日，西樵山亦有亭交通枢纽站将举办森林市集，游客可走进网红美食市集，叹舒适自然生活，逛休闲露营摊位。

#### 打卡点二：听音湖

听音湖片区地处西樵山西北麓，是西樵岭南文旅特色小镇的核心区域。在这里，早上，清露在空气中弥漫，漫步听音湖畔，可远眺西樵山峦，也可近距离观赏228米宽景观瀑布“樵山瀑影”；夜晚，可赏璀璨灯火下幽雅淡静的湖光山色。

5月1日-3日上午、下午在听音湖进行龙舟训练展示，包括有传统龙舟环湖巡游、五人龙训练赛、单人龙训练赛等。5月1日-3日上午、下午在飞霞正门前有高桩狮、高杆狮、舞龙、传统狮、佛山功夫等动态展示，每场展示45分钟。5月1日-3日晚上在听音湖广场草坪区设有综艺晚会，舞蹈、曲艺、音乐、歌舞共3场，每场1小时。

#### 打卡点三：南海湾森林生态园

南海湾森林生态园是国家4A级旅游景区，占地2000多亩，被誉为“广东九寨沟”。从西岸茶山上流下的银溪是景区的“灵魂”，行山径沿银溪上溯约3公里郁郁葱葱，飞泉相伴这里。如今又有轻户外水休闲基地，在这里，赴一场初夏的玩水之旅，最适合都市人、亲子“游山玩水”。



小朋友学习使用水磨

## 花海漫步绿道骑行 来三水解锁新花样

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三宣报道：“五一”长假即将到来，大家做好出游计划了吗？不想出远门，来三水就有超多游玩新花样。

颜值超高的云东海国家湿地公园又上新了。五一假期期间，云东海将推出观光自行车和电瓶车，让市民轻松绿道骑行放飞自我。此外，云东海结合当下潮流在公园草坪搭起了帐篷，建起了音乐营地。另外，爱拍美照的市民千万不要错过，这里还有

各类珍稀动植物和出片率超高的美景。

此外，市民还可来三水白坭文创古镇打卡粮食博物馆，这是广东省目前唯一以粮食为主题的博物馆。馆内有丰富的粮食发展知识，包括粮食(稻米)种植、收割、仓储、加工以及千百年来形成的粮食文化等(包括白坭农耕/粮食大事记、稻田/农耕工具)，还能看见粮食加工的“前世今生”，见证白坭粮食加工工厂变身成为“白坭粮食博物馆”的全过程。粮店作为一个时代的集体

记忆，在这里大家还能看到三水县白坭粮镇店，感受当时粮店的场景，了解白坭人为保障粮食供应所做的贡献。

白坭文创古镇还有与漆结缘的打卡点——赤十光漆艺画展，这是由清华大学、中国美术家协会、中国工艺美术学会主办的赤十光漆画艺术五十年巡回展。此次展览设有四个展厅集中展现了80余幅赤十光五十年所创作的漆画、素描、彩墨、书法等作品。

值得一提的是，白坭西江十里画廊七彩花田正在盛开，这一

片粉粉的花田绝对是假期最具人气打卡点。

想漫步森林，那可以来南丹山原始次生森林，作为华南地区少有的原始次生森林，这里的富硒土地和富硒水孕育了丰富的动植物，山高密林的空气中富含负离子是天然的大氧吧，也是珠三角地区仅有的原始次生森林。

这里还有广东大型森林游乐园，园内有国内三大玻璃桥之一、可以享受六大森林主题玩法，白天看山涉水等风来，晚上数星星赏月。



南海湾森林生态园

## 2021年度佛山市文化产业发展专项扶持资金启动申报

### 最高补贴1000万元

羊城晚报记者 景瑾瑾

#### 建文化产业园最高 补贴1000万元

鼓励企业做大做强，已进入国家统计局联网直报平台的文化企业，2021年与2018、2019、2020年最高值相比，文化制造、批发企业营业收入每增加1000万元，文化零售、服务企业营业收入每增加500万元，补贴10万元，单个企业每年补贴总额最高为500万元。

鼓励融合发展，规模以上企业成立与主营业务相关、具有独立法人资格的创意设计企业，2021年创意设计企业年营业收入超1000万元的，对

创意设计企业一次性补贴50万元，每增加1000万元，再增加补贴50万元，单个企业获得补贴总额最高为500万元。

鼓励集聚发展，鼓励社会资本利用旧城镇、旧厂房、旧村庄等三旧物业新建、改建文化产业园区，对2019年1月1日以后建成并开园，建筑面积不低于20000平方米，园区实际投资额超5000万元(不含土地)并在市级文化行政部门备案的，按实际投资额的3%予以补贴，单个企业补贴总额最高为1000万元。鼓励境内外资本市场IPO上市的文化创意产业总部企业集聚佛山，对2019年1月1日以后落户佛山的母公司或全资子公司，企业年度首次纳税超5000万元的，一次性予

以500万元补贴。鼓励文化产业示范园区发展，对2021年1月1日后，成功认定为国家、省、市级文化产业示范园区的企业，一次性分别予以150万元、100万元、50万元补贴。

#### 营入超500万元的 实体书店补贴10万元

鼓励文化消费业发展。鼓励实体书店融入文化旅游、创意设计、商贸物流等相关行业发展，2021年营业收入超500万元的实体书店补贴10万元。鼓励引进优秀商演项目，2021年单个商演项目佛山票房超1000万元，单个商演项目票房超1000万元，单个企业每年补贴总额最高为150万元。鼓励举办文化消

费类展会，对广电、图书、艺术、娱乐、婚庆摄影、文化消费终端、乐器等文化消费类展会，2021年面积超8000平方米或标准展位超500个的文化消费类展会补贴30万元，单个企业每年补贴总额最高为90万元。

鼓励高端人才创业。鼓励创意设计人才落户佛山，对2021年12月31日前，获得IP、红点、IDEA、红星奖、普利兹克奖、金块奖、亚洲建协建筑奖等国内外奖项的最高奖的创意设计个人或团队，并在佛山设立设计服务法人企业的，按注册登记、进入国家统计局联网直报平台、年度纳税额超100万元，三个阶段每个阶段予以100万元，总额为300万元补贴。

## 广州地铁7号线西延顺德段 公交接驳方案出炉

### 32条公交接驳 出站就有公交

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：近日，广佛两地人民翘首以盼的七号线西延顺德段已基本完成调试，有望“五一”假期开通运营。佛山市顺德区交通部门结合每个地铁站的特点，从公交设施和线路两个方面形成一站一方案。

开通运营后，顺德区共32条公交线路接驳地铁7号线，全区10镇街主要公交站点最多一次换乘即可实现公交与地铁出行方式之间的切换。

广州地铁7号线西延顺德段全线共8个站，在顺德境内共7个站，分别是陈村北、陈村、锦龙、美的、北滘公园和美的。规划接驳公交站29个(现状11个，新增或改造18个)、调整接驳公交线路16条。

据介绍，每个轨道站不同方向出入口至少一对公交站接驳，接驳距离尽量控制在50米，困难情况下不超过200米。在公交线路接驳上，将以截短、取消或弱化与轨道竞争，以局部线由优化、增加停靠等加强与轨道衔接。

其中，陈村地铁站将在白陈路和横五路上新增两对公交站，人民路南侧建筑配建交通枢纽站，1条公交线路。公交站覆盖东南西北四个方向，与出入口接驳距离均在60米以内。此外还将优化355、K6线停靠进行衔接，辐射周边楼盘。

北滘公园站共设6个出入口，计划设置三对公交站，每个出入口都有公交站点，接驳距离均在90米以内。

另外，在市政道路及停车方面，顺德将确保机动车道通车，打通1000米范围内慢行系统，完善市政配套设施；道路精细化设计，包括路口零高差、人行与非机动车分离过街等；机动车就近停车，非机动车50米范围内。

## “五一”假期

### 佛山所有A级景区 医护工作者免门票

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：4月27日，记者从佛山市文广旅体局获悉，为致敬奋战在抗疫一线的医护工作者，“五一”假期，佛山市所有A级旅游景区对全国医护工作者实行免费参观游览政策。

全国医护工作者凭本人有效证件(医师证、护士证等)及身份证，可享受西樵山、长鹿旅游休闲园、祖庙博物馆、南风古灶、平洲玉器街、中央电视塔南海影视城、南海梦里水乡、顺德清晖园、陈村花卉世界、皂幕山、盈香生态园、紫南文化园、梁园等30多家A级旅游景区门票免费优惠政策。

## 清除消防安全隐患 禅城开展节前消防安全检查

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅公宣报道：“五一”将至，禅城的食肆、电影院等休闲娱乐场所也将迎来节日“旺季”。为确保“五一”期间辖区的消防安全，禅城公安近期持续开展深入人员密集场所，开展节前消防安全大检查行动，及时排查、整治、清除消防安全隐患，全面遏制火灾事故发生，确保市民度过一个安全祥和的“五一”假期。

近日，禅城公安消防大队统筹各辖区派出所，兵分多路前往商圈、大型商场、酒店公寓、物流服务区、加油站等重点场所和区域开展消防安全检查工作，重点检查消防设施、器材是否齐全完好，疏散通道、安全出口是否畅通，疏散指示标志、应急照明灯是否符合消防安全要求，员工是否熟悉灭火器和消防水带操作等内容。

4月24日，其中一组检查警辅人员来到东园社区开展检查工作，接连抽检了社区内的多家电动自行车销售商铺，发现这些商铺在摆放车辆的重点区域均按照相关消防安全要求，设有足量的灭火器、烟雾感应器、应急灯、防毒面具等消防设施，灭火器的气压正常且都在使用有效期内。经民警抽查，商铺员工也基本能熟练使用灭火器。当日下午，检查组还前往辖区内的酒店、公寓开展检查。

“人员密集场所一旦发生火灾，后果将不堪设想。”禅城公安相关负责人介绍，“五一”期间禅城各大商圈将成为市民休闲消费的主要场所，商圈内的饭店、商场、电影院以及商圈周边的市场、酒店等场所，人流量将进一步加大。

为了确保群众平安和谐过节，禅城公安4月中旬便开始开展消防安全检查整治行动，要求商铺、酒店、公寓、油站、气站等经营场所负责人落实主体责任，及时整改检查中发现的问题消除火灾隐患；同时，对场所消防人员开展消防安全培训和消防演练，确保熟练掌握各项技能操作，全力维护辖区消防形势安全稳定。

湾区新闻部主笔/责编 文俏  
编 黄绮文/校对 周勇